

厉行增产节约反对铺张浪费

中共中央、国务院发出关于 节约非生产性开支、反对浪费的通知

《本刊讯》最近，中共中央、国务院发出了关于节约非生产性开支、反对浪费的通知。

通知指出：厉行节约，反对浪费，是搞好国民经济的调整，争取加速实现社会主义现代化的至为重要的问题。由于林彪、“四人帮”的长期干扰，党的作风受到极其严重的破坏，许多地方在人力、物力、财力上存在着相当普遍的严重浪费现象。因此，采取严格的措施，厉行节约，反对浪费，恢复和发扬艰苦朴素、密切联系群众的优良传统，既是一个重大的经济问题，也是一个极其尖锐的政治问题，必须引起我们的高度重视。

通知规定，一九八〇年各单位（包括军队）的行政经费、事业费，除去应发个人部分的开支以外，其他公用开支部分，一律按上年预算指标节减百分之二十。今后两、三年内，各级行政机关和企业、事业主管部门的会议费，要求以一九七九年的实际开支为基数，节减百分之三十到百分之四十。此外，通知还对控制差旅费、压缩购置费、节约办公费、控制小汽车使用、勤俭办外事以及整顿人员编制等，作了具体规定。

通知要求，各地区、各部门、各单位的领导干部，要以身作则，认真执行各项开支规定，并加强对这一工作的领导，大力支持财会部门履行职责。各单位行政部门的负责人、各单位的财会人员，要实行经济民主，财务公开，发动和依靠群众揭矛盾，提措施，加强监督检查，共同把反对铺张浪费，厉行节约的工作搞好。

☆ ☆

预示此预算可能有错。可是问题在哪里？进一步用第二和第三道筛选，发现工程量多列了。如内外墙我们控制为0.41立方，预算实列0.54立方，为控制数的132%。砖砌体这一项多计228立方，价值约8,000元。门窗控制数0.39平方，预算实列0.42平方，内外墙抹灰控制数为3.5平方，实列4.86平方。再经过按照图纸复核以后，仅这一栋宿舍多计的工程量，价值约32,000元。很快就全面地审出了错误之处。既避免了重复劳动，又避免了漏审，从而提高工作效率约6—10倍。

由于筛选法本身具有的优点，很快在预算

科内推广应用起来，大家一致认为这个方法迅速、简便、全面、准确。有的同志深有感触的说：“筛选法很简便，新老同志都会用，有了它，完成任务不困难。”

由于这种方法在我行的推广应用，使预结算积压未审的现象逐渐减少。去年九月份审查结算即达到96.2%，预算则达到67.3%，预计今后几个月的审查比率还可能上升。过去那种预结算收到后，来不及审查的现象已有明显改进。

我们应用的这个方法，还不成熟，需进一步研究，逐渐完善和扩大应用范围，以更好地适应工作任务的需要。